

На МЭФ-2014 выступили Евгений Примаков, академик РАН, председатель Правительства России (1998 – 1999 гг.), Руслан Гринберг, сопредседатель Форума, директор Института экономики РАН, Константин Бабкин, сопредседатель Форума, президент Промышленного Союза «Новое Содружество», Сергей Глазьев, академик, советник Президента РФ, Оксана Дмитриева, первый заместитель председателя комитета ГД РФ по бюджету и налогам, Владимир Жириновский, лидер «ЛДПР», член комитета Госдумы РФ по обороне, Владимир Якунин, заведующий кафедрой государственной политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, Гжегож Колодко, министр финансов Польши (1994 – 1997 гг., 2002 – 2003 гг.), Юрий Болдырев, экономист, публицист, Михаил Делягин, директор Института проблем глобализации, Альфред Гузенбауэр, Федеральный канцлер Австрии (2007 – 2008 гг.), Самир Амин, египетский экономист, Максим Калашников, писатель, кандидат на должность мэра города Новосибирска, Василий Мельниченко, руководитель хозяйства «Галкинское», сопредседатель движения «Федеральный Сельсовет», Сергей Шаргунов, писатель, главный редактор портала «Свободная пресса», писатель Михаил Веллер и многие другие.

От Института социально-экономического развития территорий Российской академии наук в работе форума принимали участие заместитель директора ИСЭРТ РАН по научной работе д.э.н., доцент Т.В. Ускова и заместитель заведующего отделом ИСЭРТ РАН к.э.н. Р.Ю. Селименков. В рамках пленарной дискуссии «Реиндустириализация в мире. Новая промышленная политика против экономического застоя» состоялся доклад Т.В. Усковой на тему «О роли инвестиций в обеспечении устойчивого экономического роста».

На Форуме были предложены рекомендации по проблемам новой индустриализации России, нового облика сельского хозяйства, конфликта между Россией и Западом, Евразийской интеграции, региональной политики, социального неравенства и бедности. Особое внимание было уделено теме коррупции. Социально-экономические альтернативы образования, науки и культуры также были горячо обсуждены экспертным сообществом МЭФ.

*Материал подготовлен на основе информации,
размещённой на сайте <http://me-forum.ru>*

О КОНФЕРЕНЦИИ «МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО: РЕГИОНАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ (К 150-ЛЕТИЮ ЗЕМСКОЙ РЕФОРМЫ)»

17 апреля 2014 года в Общественной палате Вологодской области (при участии Законодательного Собрания и Правительства Вологодской области, ИСЭРТ РАН, Вологодского общества изучения Северного края, Вологодской областной универсальной научной библиотеки им. И.В. Бабушкина) состоялась научно-практическая конференция «Местное самоуправление и гражданское общество: региональные аспекты развития (к 150-летию Земской реформы)».

Конференция была приурочена к 150-летию Земской реформы 1864 года Александра II и посвящена истории становления и развития местного самоуправления в России в дореволюционный, советский и постсоветский периоды, современным проблемам функционирования института местного самоуправления в России, роли личности в управлении местным развитием, различным формам самоорганизации на местном уровне.

После пленарного заседания работа конференции проходила в рамках пяти секций. В мероприятии приняли участие представители Правительства Вологодской области (в частности, заместитель губернатора области А.Ю. Макаровский) и Законодательного Собрания Вологодской области (в частности, председатель постоянного комитета по вопросам местного самоуправления Т.И. Никитина), члены Общественной палаты Вологодской области, Общественной палаты России, действующие и бывшие работники органов местного самоуправления и муниципальных учреждений области, представители научного и преподавательского сообщества (экономисты, историки, филологи, философы, юристы), работники архивов и музеев региона, представители общественных организаций, студенты.

От ИСЭРТ РАН на пленарном заседании конференции с докладом «Современное состояние местного самоуправления, проблемы и тенденции развития» выступила Т.В. Ускова, в заседаниях секций участвовали О.Б. Молодов (с докладом «Роль средств массовой информации на современном этапе развития гражданского общества»), Т.П. Кожина (с докладом «Некоторые показатели развития гражданского общества (по данным статистики и результатов социологических исследований ИСЭРТ РАН)») и Н.В. Ворошилов (с докладом «Социальный портрет современного руководителя органа местного самоуправления»).

В целом конференция прошла на достаточно высоком уровне, практически все доклады вызвали интерес у участников заседаний и оживлённую дискуссию. По итогам была принята резолюция с рекомендациями к органам власти Вологодской области по совершенствованию форм поддержки муниципальных образований региона, дальнейшему развитию института местного самоуправления. В данную резолюцию были включены и предложения ИСЭРТ РАН. По итогам конференции планируется издать сборник материалов.

Материал подготовил:

*Н.В. Ворошилов
младший научный сотрудник ФГБУН ИСЭРТ РАН*

ВИЗИТ АКАДЕМИКА РАН В.М. ПОЛТЕРОВИЧА В Г. ВОЛОГДУ



Встреча академика В.М. Полтеровича с руководством ИСЭРТ РАН

27 – 28 апреля 2014 года по приглашению Института социально-экономического развития территорий РАН Вологду посетил заместитель директора Московской школы экономики МГУ им. М.В. Ломоносова, заместитель директора Центрального экономико-математического института РАН академик В.М. Полтерович.

В рамках его визита состоялась встреча с первым заместителем губернатора Вологодской области А.А. Травниковым. Она прошла совместно с рабочим совещанием по вопросам научного сотрудничества, в т. ч. по возможностям реализации в регионе программы «Народная ипотека».